
Abstrakt 

 

Evropské dědické osvědčení 

Diplomová práce se zabývá evropským dědickým osvědčením, které bylo zavedeno 

Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 650/2012 ze dne 4. července 2012 

o příslušnosti, rozhodném právu, uznávání a výkonu rozhodnutí a přijímání a výkonu veřejných 

listin v dědických věcech a o vytvoření evropského dědického osvědčení. Přijetí tohoto nařízení 

a zavedení evropského dědického osvědčení bylo významným krokem ke zjednodušení 

dědického řízení s mezinárodním prvkem v rámci Evropské unie. 

Cílem diplomové práce je popis a analýza problémů, které se ohledně evropského 

dědického osvědčení vyskytly či vyskytují. V práci je také zohledněna a rozebrána judikatura 

Soudního dvora Evropské unie týkající se evropského dědického osvědčení. První část práce se 

zabývá prameny právní úpravy evropského dědického osvědčení. Dále je v ní vymezen pojem 

evropské dědické osvědčení a jeho vztah k vnitrostátním dědickým osvědčením. V diplomové 

práci je dále věnována pozornost celému procesu vydání evropského dědického osvědčení od 

podání žádosti o jeho vydání až po samotné vydání. V druhé kapitole jsou rozebrány osoby 

oprávněné žádat o evropské dědické osvědčení a také forma a obsah žádosti. Třetí kapitola je 

věnována vydání evropského dědického osvědčení. Tato kapitola se zabývá problematikou 

příslušnosti orgánů k vydání evropského dědického osvědčení a přezkoumání žádosti o něj. 

V této části práce je také rozebrána problematika formy a obsahu evropského dědického 

osvědčení a vydávání jeho ověřených kopií. Největší část práce je věnována účinkům 

evropského dědického osvědčení, jako je presumpce správnosti informací uvedených 

v osvědčení, ochrana dobré víry a také skutečnosti, že evropské dědické osvědčení slouží jako 

podklad pro zápisu do veřejných rejstříků, včetně katastru nemovitostí. V rámci této kapitoly je 

také analyzováno, zda je evropské dědické osvědčení veřejnou listinou. Poslední kapitola 

diplomové práce je věnována vadám evropského dědického osvědčení, opravným prostředkům 

a pozastavení účinků tohoto osvědčení. 
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